

CHENGSHI

小红薯变身脱贫“金疙瘩”

■记者 吴永生 通讯员 褚子威

药材扶贫种植基地里,满地的红薯排列成行,个个饱满,村民们正在采挖、分拣红薯,一派丰收的喜人景象。

“今年我们在基地一共种了25亩红薯,每亩产量可达4000斤,为10多名贫困群众提供了务工机会。”临南村党总支书记刘锦法说,现在正值红薯的收获季节,这几天正在忙着采收。

在推进精准扶贫工作中,临涣镇从发展产业入手,引导能人、大户组建产业合作社,采取

“合作社+基地+农户”的方式,扶持农民发展种植产业,增加农民收入,加快农民脱贫致富奔小康步伐。

据了解,临南村民泰中药材种植合作社由村集体流转村民240亩土地,集中种植丹参、红花、决明子等多种中药材。种植基地内亩产效益达6000元以上,净利润每亩2200元左右。合作社成立以来,与农户签订订单,从种植、管理、采挖、收购等实行一条龙服务,解决农民生产

中的实际问题,鼓励农民发展生产,推进精准扶贫。

今年,受到汛期降雨影响,为弥补临南村中药材基地的损失,临南村“两委”和驻村扶贫工作队决定利用基地沟边薄地,在基地四周外围种植龙九红薯。为提高种植红薯技术,刘锦法多方联系到种植红薯的专业人士,多次到现场基地传授红薯种植技术,讲授市场前景和优势。同时,村“两委”跑市场、找客户,为优质红薯找销

路,在红薯丰收之时,由公司上门收购,解决了基地销售的后顾之忧。

今年红薯丰收,亩产4000斤左右,按每斤0.7元收购,亩均收入在2800元以上,仅红薯一项全村增加集体收入7万元以上。



庆五谷丰登 扬农耕文化 泉山路学校举办首届校园丰收节

■记者 王陈陈
通讯员 项朋程
实习生 刘清/文
摄影 记者 万善朝

本报讯 10月12日下午,伴随着震耳欲聋的锣鼓声,泉山路学校首届校园丰收节拉开帷幕。

为了让学生真正立德树人,传承农耕文化,帮助学生扣好人生第一粒扣子,泉山路学校在校园里因地制宜开辟“开心农场”,开设实践体验课程,引领孩子们探索、实践、研究大自然。整个农场以班级为单位划分,学生们自主选择种植的农作物,从春耕、夏耘到秋收,了解节气文化,并认真观察各种瓜果蔬菜从开花、结果到成熟的形态变化,懂得珍惜劳动成果。

一粥一饭,来之不易。活动现场,全体师生吟诵着《悯农》《四时田园杂兴》《乡村四月》等古诗,共同庆祝丰收的喜悦;宣读《践行光盘从我做起》倡议书,大力弘扬勤俭节约的传统美德,从现在做起,从生活习惯开始,从节约粮食做起,争做勤俭节约的发起者、推广者、传播者,用实际行动带动更多的人参与到节约粮食的行动中。

其实,此次丰收节只是泉山路学校系列综合实践活动和课程改革成果的一次集中展示。在近一年的时间里,学校进一步



老师给学生介绍丰收的果实。

落实特色办学理念,挖掘特色校本课程资源,引导全校师生用勤劳和汗水践行了对农耕文化的传承,做到了传统文化与学校发展有机结合、自然教育与人文教

育共生共长。

“农耕文化是中华优秀传统文化的根基。学校依托校园丰收节开展丰富多彩的主题教育活动,让青少年感知民俗、追寻

历史、体验农事、崇尚自然,对于树立文化自信、厚植爱国情怀、提升品格修养、培养奋斗精神等具有重要意义。”泉山路学校校长长罗运峰在采访中说。

当天活动还得到了广大家长的支持。他们提前将孩子们收获的蔬菜制作成美味的菜肴让孩子们品尝,感受收获的喜悦。

普法进校园 护航伴成长

■记者 詹岩
通讯员 刘丽娟

本报讯 “有同学被他人欺负了,邀请你去帮忙,你去吗?”“如何善意使用网络?如何提高预防网络诈骗能力?”……日前,相山区曲阳司法所联合曲阳学校开展法治安全教育进校园活动,增强青少年的法治观念,树立良好的法律意识,进一步加强校园安全建设。

活动中,曲阳司法所工作人员以案释法,用生动的案例、活泼的小视频讲解了《义务教育法》《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》《道路交通安全法》等与孩子们日常生活息息相关

的法律法规,讲解了哪些是违法行为,引导教育学生们尊法、学法、守法、用法,进一步增强自我保护意识,防止校园欺凌。

同时,司法所工作人员还介绍了《民法典》对大家生活带来的影响和帮助,通过法治知识问答方式,营造了踊跃学法、全面知法的良好氛围,让《民法典》走到青少年身边。

曲阳学校负责人表示,此次法治安全教育进校园活动不仅培养了学生们明辨是非的能力,更增强了大家的法律意识和自我保护意识,为构建平安、和谐、法治校园打下了良好的基础。

铁运处社区 为失业人员托起创业梦

■记者 刘露 通讯员 王卉

本报讯 “感谢党和政府的好政策,感谢社区帮助我申请小额担保贷款,不然也不会有我现在的幸福生活”。日前,记者在烈山区铁运处社区见到,社区工作人员正在对辖区失业人员进行回访,商户陆雪芳高兴地对他们表示感谢。

今年以来,为进一步推进社区就业创业工作,加大对辖区失业人员的服务力度,烈山区铁运处社区工作人员深入社区网格,在走访中得知,居民陆雪芳自2001年从红方集团下岗失业后,一直闲在家中,因无技术特长,导致她择业的难度很大。社区工作人员详细了解这

一情况后,一方面向她宣传各种就业政策,鼓励其转变就业观念,同时向她免费提供职业介绍、职业指导等服务。

“为了能让陆大姐尽快解决就业问题,只要有招聘信息我们总是第一个通知她,鼓励她主动去应聘。”社区工作人员告诉记者,经过多方面的联系,大家集思广益在社区内帮陆雪芳找门面,让她经营起了一家便利店。但是由于资金不足,进货渠道匮乏,销售品种单一,便利店的规模一直无法做大做强,导致竞争力不足,陆雪芳的生意一直不太乐观。

正当陆雪芳愁眉不展时,铁运处社区再次向她伸出了援助之手。写申请、办手续、找担保,社区及时帮她申请了专项小额贷款。跨过了资金不足这道坎,陆雪芳及时扩大了店面规模。加之社区工作人员多次上门传经授道,解决各类经营中遇到的困难,陆雪芳很快扭转了经营不佳的局面,便利店生意开始有了极大的改观。随着经济收入的节节攀升,慢慢富裕起来的陆雪芳逢人便说:“要不是社区工作人员的贴心服务和政策、经营指导,我想都不敢想现在的红火日子。”

记者了解到,铁运处社区将进一步摸底调查,跟踪服务,落实好帮扶政策,鼓励辖区内失业人员就业创业,在开展就业援助的同时,对失业人员提供政策上的支持。

相山区法院专项行动重拳出击 “黑财清底”不手软

■记者 朱冬
通讯员 赵龙

本报讯 为贯彻落实省高院“黑财清底”统一部署,近日,相山区法院执行局迅速行动,对涉黑涉恶财产案件逐案研讨,按照“案件到人,进度到日”逐案销账。

9月7日,执行局15名干警分五路赴利辛、亳州、合肥、沛县、泰州、无锡、南京等地开展为期一周的专项执行行动。此次

专项行动坚持执行效果与政治效果相统一,确保了“黑财清底”目标如期实现。

加大力度摸排线索,全面覆盖终有收获。在被执行人的户籍地和财产所在地进行调查摸排、核实时产线索,深挖彻查被执行人家庭情况、社会关系、履行能力等信息,对被执行人及配偶的银行存款依法予以扣划,做到全覆盖、无遗漏。任某、黄某等敲诈勒索罪罚金执行一案中,在任某户籍地沛县不动产登记

中心查询到房产一处,当即予以查封,现已进入处置程序;在合肥某证券公司查询到黄某股票3000余股,立即冻结并强制变现近4万元,变现款已汇至案件执行专户。

多措并举齐发力,全力破解执行难。深入被执行人住所地或所在社区张贴失信公告,在其邻里之间进行曝光,持续加大对被执行人的舆论压力,切实提升“打财断血”的力度和精度。刘某开设赌场罪执行

案中,法官张贴失信公告后,其父亲迫于压力,主动到法院缴纳罚金及违法所得16500元。通过悬赏、张贴执行线索举报公告等手段掀起“黑财清底”人民战,鼓励知情人员提供“黑财”线索。周某“套路贷”执行一案中,执行法官在其住所地泰州某小区张贴执行线索举报公告后,随即接到群众举报,周某在泰州海陵区有拆迁补偿款,执行法官当即联系其家人,告知周某有能力履行而拒不履

行义务的法律后果,现周某家人已全额代缴其罚金与退赔款项6万元。

此次“黑财清底”专项行动,成效显著,通过各路干警密切配合,截至目前,直接执行到位现金20余万元,查封房产3套、车辆2辆。下一步,相山区法院将持续加大摸排涉黑涉恶线索力度,通过悬赏执行等手段拓宽涉黑涉恶犯罪财产线索渠道,彻底瓦解涉黑涉恶犯罪的经济基础。

康乐社区推广 文明用餐新“食”尚

■记者 詹岩 通讯员 曹菊菊

推广“公筷公勺”,离不开餐饮企业和商家的大力支持。社区工作人员挨个走访辖区内的餐馆,要求商家配备相应的“公筷公勺”,在餐厅餐桌醒目位置张贴、摆放使用“公筷公勺”理念,打造文明用餐新“食”尚。

“养成使用‘公筷公勺’的习惯,守护舌尖上的安全。这是社区送给您的公筷,希望您能够使用……”活动中,社区工作人员向过往居民发放“公筷公勺”宣传手册及白色公筷,向群众详细介绍使用“公筷公勺”和分餐进食的益处,倡导大家从自身做起,养成使用“公筷公勺”的文明习惯,让文明餐桌进入每家每户。

无人机助力环境监测

■记者 黄旭 通讯员 汪学
实习生 庞格

机器具备机动性好、成本低、自动化程度高等显著优势,利用搭载的摄像、采样工具、VOCs、SO2、PM2.5等气体传感器,可实现对环境污染事件的现场、污染源等连续机动监测,灵活监控、录像。

下一步,市生态环境局将使用无人机开展全方位环境监管,结合我市高空视频瞭望系统、激光雷达扫描系统,打造环境立体监控网,为严厉打击各类环境违法行为,保障我市打赢污染防治攻坚战提供强有力的技术支撑。



生态环境之窗
市生态环境局 主办

淮北铁塔“七个一” 做实反腐倡廉

■通讯员 蔡明 郝先焰

加强廉政建设主题开展研讨汇报工作;开展一次季度综合检查,对分公司各部门进行专业条线的覆盖式综合检查,重点对中国铁塔安徽分公司《安徽公司嵌入式风险防控分级分岗位流程防控手册》中明确的专业风险点进行检查;组织一次警示教育,积极参与省公司组织开展的反腐倡廉教育活动,与各党支部开展党建党务争先活动,组织实地参观党风廉政教育基地,提高全体党员的廉政意识;进行一次专题自学,登录“学习强国”App学习相关理论知识,做到党员覆盖率达100%,员工覆盖率达90%;撰写一份学习心得体会,主要负责人、关键岗位员工或青年骨干分别撰写学习体会。



萧萧秋意凉 饮杯寒露茶

为传承我国茶文化,普及“二十四节气”之寒露的相关知识,10月8日上午,淮北市博物馆举办“萧萧秋意凉 饮杯寒露茶”茶艺主题社教活动,来自市第一实验小学的学生参加此次活动。

寒露为霜时,多饮菊花茶。本次活动选择体验冲泡菊花茶。茶艺老师首先以PPT的形式向孩子们介绍了菊花茶的历史文化、种类、冲泡方法、功效等知识,让大家领略中国茶文化的源远流长,并现场演示了菊花茶的冲泡流程。听完精彩的讲解,孩子们跟随老师,从选茶、洗茶、泡茶到品茶,从水温的掌握、器具的选择、时间的把握中体会中国茶文化的博大精深。

■摄影 记者 刘露 通讯员 王昊